

**Отзыв
научного руководителя**

ПИВОВАРОВОЙ Александры

**Профиль магистратуры –
«Социальная журналистика»**

А.Пивоварова начала путь в профессиональную журналистику в Латвии, где заканчивала школу, музыкальный колледж по классу фортепиано, а позднее, в 2007 году окончила бакалавриат Балтийской международной академии по направлению «Связи с общественностью». Уже тогда тема ее выпускной квалификационной работы - «Взаимодействие СМИ и public relations: этический аспект» - носила не только теоретический характер, но опиралась на личный опыт, полученный во время работы в печати.

А.Пивоварова с 1998 г. сотрудничала в качестве корреспондента с различными городскими изданиями. Первый репортаж, который опубликовала газета "Резекненские вести", написала неожиданно для себя – о том, как при 30-градусном морозе, вместо того чтобы идти на концерт классической музыки, откапывала из сугроба заснувшего там пьяного, которого обнаружила случайно. После этого стала работать как внештатный корреспондент, а потом в штате газеты "Панорама Резекне", где занималась социальными темами города, писала в жанре журналистского расследования. Параллельно сотрудничала с театром-студией «Йорик» (г. Резекне, Латвия) – занималась литературным редактированием и подготовкой к печати различной литературы, связанной с деятельностью театра.

В 2010 переехала в Санкт-Петербург специально, чтобы поступить в магистратуру, программа которой совпала с ее профессиональными интересами. Ее отличали глубокая заинтересованность в обучении, вдумчивый подход к творческой и исследовательской работе, высокая мотивация в достижении результата. Стоит сказать, что выполняя одно из творческих заданий, Александра, впервые взяв в руки камеру и самостоятельно освоившая программу цифрового монтажа, оставила последующим поколениям студентов пример нового «социального» формата «Я люблю свою работу», который в настоящее время вошел в обязательную программу подготовки бакалавров по профилю телерадио журналистики. Во время обучения в магистратуре проходила практику в "АиФ", публиковалась в «Новой газете».

А.Пивоварова имеет склонность к исследовательской деятельности. Еще до поступления в магистратуру, в 2008 г. участвовала в Международной научно-практической конференции «Современная Россия и мир: альтернативы развития» (г. Барнаул), организованной Алтайской школой политических исследований (АШПИ) и Алтайским государственным университетом, с докладом «Латышская

этнократия: иллюзии и возможности» (секция «Зарубежный и российский опыт имиджевой политики регионов; опыт повышения миграционной и туристической привлекательности регионов»). (Материалы выступления опубликованы в Дневнике Алтайской школы политических исследований. №24. Современная Россия и мир: альтернативы развития (роль российских регионов в формировании имиджа страны) : материалы международной научно-практической конференции / под ред. Ю.Г. Чернышова. – Барнаул : Изд-во Алт. ун-та, 2008. – 240 с.). К сожалению (а точнее – к счастью!), жизненные обстоятельства не позволили ей своевременно закончить работу над ВКР и принять участие в научных мероприятиях во время обучения – сегодня подрастает очаровательная дочка, и все социальные проблемы автор ВКР преодолевает как настоящий боец.

А.Пивоварова все делает «всерьез», стремится дойти «до самой сути», ей чужды имитация и работа, которая не приносит понятного результата. Ее материалы всегда отличала зрелость, продуманность, грамотный русский язык и персональная человеческая позиция, сформированная как опытом, так и широким образованием, которое приобретает не только в стенах учебных заведений, но в необъятной коммуникационной среде современных медиа, если человек умеет ими пользоваться.

Научный руководитель

М.А.Бережная, доктор филологических наук,

Доцент, профессор кафедры телерадиожурналистики



30.11.15